

zpravodaj

města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

PROSINEC 2009 • ročník 15, číslo 12 • zpravodaj@mukolin.cz



■ Jako již tradičně před prvním adventem, byl i letos koncem listopadu slavnostně rozsvícen vánoční strom na Karlově náměstí. Proslovu na zaplněném náměstí se kromě starosty Jiřího Buřiče ujal i farář Libor Bulín. O vánoční náladu se postaral více než čtyřsetčlenný dětský sbor, v jehož podání zazněly tradiční koledy. Velký úspěch sklídl také řemeslný trh, který sváteční atmosféru podtrhnul.

Pod vánoční strom byla opět umístěna bedna na vánoční přání občanů. Ti mají možnost ji využít do konce vánočních svátků.

Foto: Kolínský deník

Vážení spoluobčané,

V pátek 27. listopadu jsme na Karlově náměstí rozsvítili vánoční strom a uvědomili si, že vlastní svátky už klepou na dveře. Vánoce jsou považovány za jeden z nejvýznamnějších občanských svátků, kdy se setkáváme se svými nejbližšími a kdy se v nejednom případě také ohlížíme za téměř již celým uplynulým rokem. Nejinak tomu bude i v našem městě. Společně jsme prožili rok plný politických zvratů, rozpaků a obav z negativních dopadů světové hospodářské a finanční krize. I v Kolíně je vidět, že není vše takové, jak bychom si představovali. Naše město nezaznamenalo takový pokrok jako v letech minulých. Nicméně byla zahájena a nadále úspěšně pokračuje dlouho očekávaná stavba dopravního obchvatu města, kterou můžeme směle nazvat stavbou století. Vybudováním nového pavilonu se výrazně změnila tvář mateřské školky v Bezručově ulici. Další, menší či větší rekonstrukce probíhaly v ostatních školkách a základních školách, mezi kterými nepochybně dominuje kompletní zateplení a výměna oken 4. základní školy v Lipanské ulici. V souvislosti s dokončovacími pracemi na železničním koridoru ČD doznala zásadních změn zastávka v Kolíně, nad kterou se tyčí přechod přes trať, zakončený praktickým rondelem, který nás zavede jak na zastávku samou, tak na lávku spojující Kmochoův ostrov s měst-

pokračování na str. 2

bleskově z města

- V kolínském domově důchodců byla zahájena výstavba nákladního výtahu za 6 milionů korun. Do konce tohoto roku je v plánu I. etapa výstavby, zahrnující přípravné práce a pokládku kabelů.

- Od 11. ledna 2010 bude pracoviště cestovních dokladů přemístěno z budovy „C“ do přízemní haly budovy „A“ (bývalý okresní úřad).

- Ve středu 23. 12. 2009 budou uzavřeny mateřské školy Bachmačská, Masarykova, Chelčická, Bezručova a Kmochova. Od 28. 12. do 31. 12. budou uzavřeny všechny mateřské školy v Kolíně. Školní rok zahájí základní i mateřské školy 4. ledna 2010.

- Ples města Kolína se koná 23. ledna v městském společenském domě. K tanci i poslechu zahrají kapely Bumerang, Combo 2, Classic Jazz Memorial, jako hudební host se představí Abba World Revival. O taneční zpestření se postarají Dana Batulková a Jan Onder, vítězové televizní soutěže Star Dance.

- 1. prosince byla zahájena výstavba Komunitního centra sociálních a psychosociálních služeb v Kolíně - Kolárky. Objekt by měl vyrůst v areálu bývalých kasáren. Práce začaly demolicí původních objektů.

stručně z radnice

- Rada města Kolína schválila Etický kodex zaměstnanců města Kolína, kteří jsou pracovníky Městského úřadu Kolín.

- Městské zastupitelstvo se poprvé v novém roce sejde 25. ledna. Zasedání se koná tradičně od 15 hodin v saloncích MSD. Na programu bude kromě jiných bodů pravděpodobně i rozpočet.

skou částí. Stejně výrazných změn se dočkalo i veřejné osvětlení v Rybářské ulici, fasáda stavebního úřadu, sladovny a zámku. Z nových výtahů se mohou těšit Základní umělecká škola Františka Kmocha v Sokolské ulici a Domov důchodců Nad Zastávkou. V Borkách proběhla rekonstrukce dětského hřiště začleněním nových herních prvků a dále bylo slavnostně otevřeno jak velké a nadstandardně vybavené centrální dětské hřiště na sídlišti u nemocnice, tak i nové dětské hřiště v Sendražicích. Je nutné zdůraznit zvýšenou úroveň a kvalitu úklidu a údržby našeho města nejen díky společnosti AVE Kolín, s.r.o., ale především díky těm občanům, kteří nezapomněli, a já věřím, že ani nezapomenou, zamést si, v pravém slova smyslu, jak před vlastním prahem, tak i před vlastním domem.

Co si přát a očekávat od nového roku 2010? Určitě naději, ale i víru, že se zmírní celosvětová hospodářská a finanční krize a že naše současná a nijak radostná celostátní politická situace bude vyřešena výsledkem parlamentních voleb. Příští rok však nebude jen rokem voleb parlamentních, ale taktéž rokem voleb komunálních. V obou volbách se Vy, občané města Kolína, budete moci vyjádřit jak k minulým slibům, tak k dosaženým skutečnostem na republikové i naší městské úrovni a svou květnovou, respektive říjnovou volbou pak nastavíte nové podmínky pro další směry vývoje jak v naší vlasti, tak i v našem městě.

S přáním příjemného prožití svátku vánočních si dovoluji vyslovit i své osobní přání, aby se z ulic našeho města vytratilo zlo v podobě krádeží a ničení našich společných věcí, aby si lidé vážili jeden druhého a aby k sobě nacházeli cesty.

starosta Jiří Buřič



Dychází další publikace o přírodních zajímavostech Kolínska

V závěru roku 2009 bude vydána třetí část série drobných publikací vydávaných Odborem životního prostředí a zemědělství v rámci projektu „Průvodce po přírodních lokalitách Kolínska“. Tentokrát se bude jednat o seznámení veřejnosti s registrovaným významným krajinným prvkem „Klavary - Doleháč“ u Nové Vsi.

Jde o zajímavé území, mající dnes sice již charakter nepůvodní přírody, přesto stále s velkým významem pro ochranu životního prostředí, tedy pro člověka. Území je silně rybářsky využíváno a lidská činnost (mnohdy velmi negativní) je vidět téměř na každém kroku. Navzdory tomu se jedná o hodnotnou část krajiny, která si zaslouží naši pozornost. Dvacetiosmistránková publikace vyjde v nákladu 2000 ks a bude distribuována do všech kolínských škol. K dispozici by měla být také v Městském informačním centru. Kromě toho se již začátkem příštího roku objeví v elektronické podobě na webových stránkách města Kolína www.mukolin.cz.

Vloni vydal odbor životního prostředí a zemědělství publikaci o významném krajinném prvku Hanín a prameništi Býchory.

ožpz

Události

U Zengrově ulici vznikne dětské hřiště

V rámci obnovy dětských hřišť bude ještě letos dokončena výstavba hřiště v Zengrově ulici. Akce je zároveň finančně podporována programem Prevence kriminality. „Město Kolín si v Zengrově ulici pronajalo pozemek od společnosti ČEZ. Nakonec se podařilo dojednat nižší cenu, která je běžná, a tak město ročně za pozemek zaplatí asi 10 tisíc korun,“ řekl vedoucí odboru regionálního rozvoje Martin Jírovský.

Hřiště bude od ostatních pozemků odděleno oplocením a mělo by mít vlastní vstup. Na ploše se objeví tři herní prvky: houpačky, pružinové houpadlo a kládové houpačky. Na tuto akci navazuje také další projekt, díky kterému bude možné na hřiště instalovat pingpongový stůl a branky na pozemní hokej.

V blízkosti hřiště v Zengrově ulici vznikne ještě další hrací plocha. „V Tylově ulici (u kojeneckého ústavu) dojde k rozšíření stávajícího hřiště. Na plochu přibudou multifunkční herní prvky v hodnotě 60 tisíc korun. Projekt souvisí s akcí v Zengrově ulici,“ vysvětlil Martin Jírovský.

šk

Opravy kanalizace pokračovaly i letos

Jednou z nejnákladnějších investic tohoto roku se stala kanalizace v Sendražicích. „Kromě několika nových ulic se nová kanalizace zavedla v celých Sendražicích. Akce probíhala s přerušením z důvodu schvalování dotací tři roky,“ uvedl vedoucí odboru regionálního rozvoje Martin Jírovský. Kromě podtlakových řad se pracovalo i na přípojkách k jednotlivým objektům. Celkem bylo na kanalizaci v Sendražicích vynaloženo 40,5 milionu korun.

Rekonstrukce kanalizace se dočkali také obyvatelé ulice U Borku. „Oprava probíhala od křižovatky ulic Sadová a U Borku,“ řekl Martin Jírovský. Podle jeho slov se tato oprava týkala problematického úseku, kde se stávající kanalizační stoka stářím rozpadala nebo byla zanesená.

Operativně byla letos na seznam rekonstruovaných kanalizací zařazena i část ulice Sadová, která se zároveň dočkala nového povrchu.

šk

Upozornění

Přehled dávek státní sociální podpory

Úřad práce v Kolíně, odbor státní sociální podpory, Karlovo náměstí 45, Kolín I, poskytuje následující dávky státní sociální podpory:

a) Dávky poskytované v závislosti na výši příjmu:

1. přídavek na dítě;
2. sociální příspěvek;
3. příspěvek na bydlení.

b) Ostatní dávky:

1. rodičovský příspěvek;
2. dávky péčovské péče;
3. porodné;
4. pohřebné.

Nárok na pohřebné má osoba, která vypravila pohřeb

- a) dítěti, které bylo ke dni smrti nezaopatřeným dítětem;
- b) osobě, která byla ke dni smrti rodičem nezaopatřeného dítěte, jestliže dítě nebo osoba uvedená v písmenu b) měly trvalý pobyt na území České republiky.

Informace k dávkám SSP obdržíte na telefonickém čísle 321 613672.

HAVARIJNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA

Voda	321 724242, 321 725601
Elektro - mimo dům a byt	840850860
Plyn - mimo dům a byt	1239
AVE Kolín, s.r.o.	724 833277
Hasiči	150
Policie	158
Městská policie	156
Záchranná služba	155

MĚSTO KOLÍN

Městský úřad Kolín, Karlovo náměstí 78, Kolín I, vyhláší

dobrovolnou DRAŽBU
na bytovou jednotku č. 758/15,
ul. Družstevní, Kolín II,
o velikosti 2 + 1 (50,70 m²),

která se uskuteční dne 12. 1. 2010 od 14.00 hodin v zasedací místnosti MěÚ Kolín v budově radnice, ul. Karlovo náměstí 78, Kolín I.

Dražební vyhlášky jsou vyvěšeny na úřední desce MěÚ, na webových stránkách MěÚ (www.mukolin.cz), na Centrální adrese České pošty, s.p. (www.centralniadresa.cz) a na úřední desce Finančního úřadu Kolín.

„Chřipka na Kolínsku je pořád pod hranicí epidemie“

Rozhovor s MUDr. Jaroslavou Jirků, vedoucí protiepidemického oddělení, KHS Středočeského kraje, územní pracoviště Kolín, o aktuálním stavu chřipkových onemocnění, jejich možném vývoji i prevenci.

* Jaký je aktuální stav chřipkových onemocnění na Kolínsku?

Výskyt akutních respiračních onemocnění na Kolínsku koresponduje s výskytem těchto onemocnění v celém Středočeském kraji. K 7. 12. 2009 dosáhla celková nemocnost 1 723 případů na 100 000 obyvatel, přičemž hranicí epidemického výskytu je 2 000 případů na 100 000 obyvatel. Zvýšená nemocnost je zaznamenána hlavně u předškolních a školních dětí ve věkových skupinách 0 – 5 a 6 – 14 let. Do této nemocnosti jsou započítány vybrané diagnózy respiračních infekcí bez rozlišení původce onemocnění a samozřejmě i onemocnění chřipkou. U typických chřipkových onemocnění, která se v současnosti podílejí asi jednou čtvrtinou na všech hlášených onemocněních respiračního traktu, došlo k celkovému nárůstu v posledním týdnu o 12%.

* Jaký je předpokládán další vývoj těchto onemocnění?

V současné době, tj. začátkem prosince dochází k regionálním epidemiím chřipkových onemocnění, nejvyšší počty nemocných jsou evidovány v moravských krajích. Další vývoj je obtížné odhadnout. Může pokračovat vzestupný trend výskytu chřipky, stejně tak jako může v následujících týdnech dojít ke stagnaci onemocnění a postupnému „promořování“ obyvatel.

* Je připraven nějaký scénář pro případ pandemie?

Pro případ pandemie coby mimořádné epidemiologické situace je vypracován tzv. pandemický plán. Na jeho podkladě dochází v součinnosti s vybranými subjekty (KÚ, HZS, PČR, KVS, ÚSZS, oblastní nemocnice, lékárny) ke koordinaci činností směřujících k omezení šíření onemocnění chřipkou. Mezi tato opatření patří např. posílení lékařské péče v první linii, posílení lékařské služby první pomoci, omezení cestování z vybraných oblastí, omezení dopravy mezi vybranými oblastmi, zákaz nebo omezení konání kulturních, společenských, sportovních, zotavovacích a dalších akcí.

V Kolíně bylo na základě výrazného navýšení celkové nemocnosti ve výskytu akutních respiračních onemocnění, která se přiblížila hranici epidemie již po polovině listopadu, přistoupeno k zákazu návštěv na všech odděleních Oblastní nemocnice Kolín, a.s., a v Městském domově důchodců. Denní monitorování situace nemocnosti dětí a personálu ve školských zařízeních provádí odbor školství, kultury a sportu s následnou možností jejich uzavření.

* Jaká preventivní opatření doporučujete?

Letošní sezóna je specifická současným výskytem chřipky sezónní a typu pandemic A H1N1. Z klinického hlediska nelze podle příznaků a obtíží nemocného bez cíleného laboratorního vyšetření tyto 2 typy odlišit. Důležitý je celkový stav nemocného, hospitalizace a izolace u případů se závažným nebo komplikovaným průběhem onemocnění a dále možnost zahájení cílené specifické protivirové léčby.

Preventivní opatření jsou stejná. Ke snížení rizika nákazy je třeba vyhybat se místům s vyšší koncentrací osob, jako jsou nákupní centra, hromadné dopravní prostředky nebo společenské akce. Dále nezdravit se podáváním ruky a líbáním, nedotýkat se rukama očí, nosu a úst a především si pravidelně mýt ruce mýdlem a tekoucí teplou vodou. K utírání je třeba upřednostnit jednorázové papírové utěrky. Důležitý je dostatek spánku, minimum stresu a přísun vitamínů.

V případě prvních příznaků onemocnění bychom s ohledem na zamezení dalšího šíření měli zůstat doma, onemocnění tzv. „nepřecházet“, nechodit do práce ani do školy. Při kašláním a kýčání si přikrývat nos a ústa jednorázovým kapesníkem, který je třeba po použití ihned likvidovat do odpadkového koše.

Jako další preventivní prostředek je k dispozici očkování, a to jak proti sezónní chřipce, tak pro vybrané skupiny osob proti typu pandemic A H1N1.

„Západka“ buduje novou střechu

Do konce tohoto roku dojde ke kompletní výměně střechy na 2. základní škole v Kmochově ulici. „Rekonstrukce probíhá za provozu s dodržением bezpečnostních opatření,“ řekl Martin Jírovský, vedoucí odboru regionálního rozvoje. Podle jeho slov jde o zásadní rekonstrukci střechy včetně přelátování krovu, klempýřských prvků a výměny střešní krytiny. Původní, téměř stoletá střecha, byla napadena škůdci. Nová střecha bude stát tři miliony korun.

šk

Události ve fotografii



■ Ve středu 18. listopadu převzal starosta Jiří Buřič v obřadní síni kolínské radnice Medaili kraje modrých řek od skautů. „Toto skautské vyznamenání uděluje rada Junáka Středočeského kraje. V názvu medaile se odráží množství řek, protékajících krajem,“ vysvětlil skaut Jaromír Kupr. Medaile je udělována i nečlenům, kteří skauty podporují. Pro starostu bylo ocenění překvapením, protože předání bylo do poslední chvíle tajeno. Foto: šk



■ V sobotu 29. 11. se Městská knihovna v Kolíně změnila na severoamerické pláň plné kovbojů a indiánů. Děti, které do knihovny se svými rodiči přišly, si mohly zkusit ulovit bizona, orla i další zvířata. Jejich úkolem bylo zjistit, který z předmětů do tehdejší doby nepatří a poznat jednotlivé části indiánského oblečení. Zkoušely také sestavovat sirkové hlavolamy, mladší děti vymalovávaly nebo skládaly puzzle. Rodiče využili možnost zakoupit se slevou i nové knihy pod vánoční stromek. Vedoucí odboru kultury MěÚ Mgr. Karel Kárník předal výhercům výtvarné soutěže diplomy a věcné ceny. Účast byla větší než v loňském roce, a tak věříme, že si Kolíňáci na tradiční DEN PRO DĚTSKOU KNIHU zvykli a přijdou i v příštím roce. Zveme i na další akce knihovny, které najdete na www.knihovnakolin.cz Foto: archiv knihovny



■ Letos poprvé měly děti svoji poštu pro Ježíška umístěnou u vánočního stromčeka. Bylo to vlastně jejich první přání, které se jim hned splnilo. Ježíškovi si napsalo asi třicet dětí, nejvíce dětí z MŠ Bezručova, ale psaly i mimokolínské děti.

Děti si nejčastěji přejí panenku Barbie, pejska, mobil nebo auto. Objevila se také netradiční přání, v nichž děti Ježíška prosí například o „péra“, která měl maxipes Fík, nebo o dinosaura. Foto: šk



■ 90. narozeniny oslavila 7. prosince v Domě s pečovatelskou službou paní Marie Váňová. Popřát k jubileu, které oslavila s elánem, jí přišel tajemník Městského úřadu Kolín Jiří Krumich a za odbor sociálních věcí a zdravotnictví vedoucí Ludmila Navrátilová s kolegyní Mílenou Račkovou. Foto: šk



■ „Jednička“ rozkvetla. Začátkem nového školního roku získala I. ZŠ novou výzdobu. Květiny, bubliny různých barev a velikostí zdobící stěny schodiště přinesly na I. ZŠ dobrou náladu. Na výrobě se podíleli nejen učitelé, ale i sami žáci. Foto: Archiv školy

Od Futura k nadjezdu po 'zelené vlně'

Začátkem prosince byla do užívání předána nová světelná křižovatka ulic Ovčárecká a Okružní. Světelné signalizační zařízení reguluje provoz na Ovčárecké a umožňuje snadnější odbočení z Okružní ulice.

Instalace světelné signalizace se neobešla bez stavebních úprav obrubníků a ostrůvku u obou komunikací. Projekt rekonstrukce křižovatky zahrnoval i úpravy přechodu pro chodce před 6. ZŠ na Ovčárecké ulici. Původně nechráněný přechod byl upraven jako bezbariérový a opatřen světlenou signalizací a také zvukovou signalizací pro nevidomé občany.

„Nová křižovatka navazuje na obě křižovatky, které byly rekonstruovány vloni, a to křižovatka Na Louži a u OC Futurum. Signalizační zařízení - semaforey - jsou propojeny koordinačními kabely, díky kterým lze úsek od OC Futurum (u Nového mostu) až k nadjezdu projet na 'zelenou vlnu',“ uvedl vedoucí odboru dopravy Jiří Jeřábek. Dodal zároveň, že řidiči se nemusí obávat případných kolon, protože semaforey budou řízeny podle aktuální dopravní situace. Podobný systém již v Kolíně funguje na průtahu. Ovčárecká ulice je právě po průtahu nejzatíženější komunikací v Kolíně. Denně tudy projede mezi 15 a 20 tisíci vozidel. Dodavatelem křižovatky byla firma AŽD Praha. Část prací provedla kolínská firma Ráisa. Rekonstrukce stála 3,3 milionu korun včetně DPH.

šk

Oddělení sociálně - právní ochrany

Jedním z úseků odboru sociálních věcí a zdravotnictví je oddělení sociálně - právní ochrany, které se zabývá ochranou práv a zájmů dětí.

„Naše služby jsou určeny pro více věkových kategorií. Věnujeme se dětem, kterým se rozpadá rodina, dětem z rodin s nízkou sociální úrovní i těm, které nemohou vyrůstat s rodiči,“ uvedla vedoucí oddělení Alena Krchová. Dodala také, že ve většině případů jde o jednání s lidmi v emočně náročných situacích. Dále se sociální pracovníci a kurátoři zaměřují i na děti ohrožené násilím, děti vedoucí zahálčivý a nemravný život, požívající alkohol i návykové látky, nebo mladistvé, kteří spáchali trestný čin.

Významnou složkou činnosti je pomoc při porozvodovém uspořádání práv dítěte, úpravě vyživovacích povinností a styku s dítětem. „Poskytujeme pomoc i poradenství, případně zastupujeme dítě v řízení u soudu,“ vysvětlila Alena Krchová. Podle jejích slov je tento úsek práce stále náročnější, protože neshod mezi rodiči přibývá. „Takové boje obvykle nemívají vítěze, ale poražené, kterými bývají děti,“ říká Alena Krchová.

Na pracovníky oddělení sociálně - právní ochrany se může obrátit kdokoli, a pokud k tomu jsou důvody, tak i anonymně. „V případě, že existuje nějaké podezření na problémy v rodině, nejen vlastní, ale i cizí, lze oddělení kontaktovat,“ dodává vedoucí. Některé instituce, například státní orgány, školská a zdravotnická zařízení, by měly podezření na problémy v rodině nebo i týrání hlásit povinně. O poradenskou pomoc mohou požádat rodiče v případě výchovných nebo i vztahových problémů. V neposlední řadě může o pomoc i bez vědomí rodičů požádat dítě samo.

„Někdy musíme podávat i návrhy na soudní nařízení ústavní výchovy. To považujeme za extrémní řešení poté, co všechny ostatní možnosti, včetně práce s rodinou, poradenství i finanční pomoc, selžou,“ konstatovala Alena Krchová. I potom se ale se pracovníci snaží, aby se dítě mohlo do rodiny co nejdříve vrátit.

Oddělení sociálně - právní ochrany má 11 zaměstnanců, z nichž se dvě kurátorky věnují prevenci trestné činnosti nezletilých a mladistvých, pomáhají mladistvým i dospělým, kteří jsou ohroženi sociálním vyloučením. Ostatní pracovníci se věnují práci s rodinami na úseku sociální ochrany dětí, a to včetně agendy týkající se náhradní rodinné péče. S oddělením spolupracuje i Komise pro sociálně - právní ochranu dětí, která mj. pomáhá i s řešením komplikovaných případů.

V roce 2008 evidovalo oddělení 3 900 případů. Na jednoho zaměstnance připadá ročně kolem 400 případů. Pracovnice se během roku zúčastní 1200 soudních jednání.

Kontakt: 321 748 111, 321 748 350.

Církev československá husitská v Kolíně a Olivova nadace v Říčanech zvou na

tradiční Tříkrálový koncert, který se koná 6. ledna 2009 od 19 hod. ve Sboru církve Československé husitské na Husově náměstí.

Vystoupí sbory: pěvecký sbor a orchestr Vox Bohemica z Českého Brodu, Čáslavská chrámová schola, Mamáter Poděbrady.

Program: Jan Jakub Ryba - Česká mše vánoční - „Hej, Mistrě!“ Karel Stamic - Orchestrální kvartet F Dur.

Výtěžek koncertu bude věnován dětem Olivovy léčebny.

Vánoční bohoslužby ve sboru ČČSH v Kolíně:

- * 24. 12. Svátá noc - půlnoční od 23. hodin.
- * 25. 12. Boží hod vánoční - narození páně od 9 hodin.
- * 26. 12. Prvomučedníka Páně Štěpána - od 9 hodin.
- * 27. 12. První neděle po narození páně od 9 hodin.
- * 1. 1. Nový rok - Jména Ježíš - od 9 hodin.
- * 3. 1. Druhá neděle po narození páně od 9 hodin.

Středočeský kraj



TENTO PROJEKT - KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB MĚSTA KOLÍNA - JE PODPOROVÁN HUMANITÁRNÍM FONDÉM STŘEDOČESKÉHO KRAJE

III. VEŘEJNÉ SETKÁNÍ OBČANŮ K ROZVOJI SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V KOLÍNĚ

Dne 8. 12. 2009 se v sále Domu dětí a mládeže Kolín konalo III. veřejné setkání k rozvoji sociálních služeb. Setkání se konalo v rámci projektu Komunitního plánování sociálních služeb města Kolína. Tento projekt vznikl z iniciativy Odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Kolín v roce 2007. Plán vychází ze skutečných, zjištěných potřeb uživatelů a z dostatečně zmapované sítě poskytovaných sociálních služeb. Do procesu plánování byli zapojeni všichni aktéři sociálních služeb - zadavatelé, poskytovatelé, uživatelé a veřejnost.

Setkání k rozvoji sociálních služeb se zúčastnilo téměř 40 občanů. Zúčastnění poskytovatelé služeb prezentovali svoje služby letáčky a propagačními materiály.

Po přivítání návštěvníků místostarostou města Kolína MUDr. Pavlem Hoffmannem informovali o činnosti jednotlivých služeb vedoucí pracovních skupin.

V další části setkání samostatně prezentovali svoji činnost zástupci nově vzniklých služeb. Vzdělávací rodinné centrum Montessori Ovečka, o.s., představila paní Lenka Beranová, organizaci Pedrehab slečna Denisa Linhartová. Informace o projektu pro mládež Za Plotem a klubu Naplno podal pan Karel Vrána. Prezentace sociálních služeb Oblastní nemocnice v Kolíně se ujala paní Sabina Cívárková.

Marcela Rusková

*** Rada města Kolína schválila:**

1. Žádost spol. KINSKÝ média, s. r. o., o udělení souhlasu k užití znaku města Kolína za účelem realizace grafického projektu města Kolína v podobě tiskové brožury vydané v roce 2010. Znak bude umístěn na titulní straně tiskového formátu.

2. Uzavření nájemní smlouvy na byty:

- č. 88 v domě č. p. 976, ul. Tyršova, Kolín II, s P. Kubešem;

- č. 28 v domě č. p. 110, ul. Husova, Kolín I, s R. Šenkýřovou;

- č. 11 v domě č. p. 1413, ul. Tovární, Kolín V, s R. Mojžíšovou,

na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

3. Přidělení veřejné zakázky malého rozsahu: „Stavební úpravy křižovatek v areálu PZ Kolín – Ovčáry“ fir. M-SILNICE, a. s. Nabídková cena vč. DPH je 1.503.694 Kč.

4. Nájem movité věci (jeden prodejní stánek) k prodeji zboží týkajícího se svatodušních, vánočních a velikonočních svátků na Karlově náměstí ve výši 833 Kč/měsíc, paní M. Preusové, Všetaty.

5. Pronájem části pozemku (ostatní plocha) o výměře cca 5 m² v k. ú. a obci Kolín ve vlastnictví města Kolína, H. Stárkové za cenu 500 Kč/rok.

6. Výpůjčku (bezúplatné užívání) pozemkové parcely o výměře 4 688 m² ostatní plochy – zeleně v obci a katastr. území Kolín, která je ve vlastnictví ČR, s příslušností hospodařit s majetkem státu pro Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, do užívání města Kolína na dobu 2 let.

7. Zřízení věcného břemene v kat. území Sendražice u Kolína, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Kabelová přípojka

pro napojení Solárního parku PZKO na distribuční síť ČEZ a.s. 22 kV“, a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene, kde budoucím oprávněným z věcného břemene je Bully Real Estate, a. s., a povinným město Kolín.

8. Zřízení věcného břemene na pozemku (ostatní plocha, ostatní komunikace) v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Kolín, K Vinici, výměna stožáru NN, IE – 12 – 6002882“, a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene je ČEZ Distribuce, a. s., povinným město Kolín. Jednorázová úplata za zřízení věcného břemene činí 500 Kč + DPH.

9. Zřízení věcného břemene na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Kolín, Vrchlického, Jeronýmova – rek. vedení nn, knn“, a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene je ČEZ Distribuce, a. s., a povinným město Kolín.

10. Zřízení věcného břemene na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Kolín, Zborovská, knn a demontáž nn u č.p. 488 - 725“ a „Kolín, Zborovská, kabel nn pro ppč. 2676/27 a 2676/30“ a uzavření smluv o smlouvách budoucích o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene je ČEZ Distribuce, a. s., a povinným město Kolín.

11. Zřízení věcného břemene na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Kolín, Raisova, Okružní, Morávkova, Mnichovická – rek. venk. ved. NN za kNN“, a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného

břemene, kde oprávněným z věcného břemene je ČEZ Distribuce, a. s., a povinným město Kolín.

12. Pronájem pozemku o celkové výměře cca 502 m², vše v katastr. území a obci Kolín, ve vlastnictví města Kolína, spol. Kompres, spol. s r. o., na dobu neurčitou za 30.000 Kč/rok, s platností od 30. října 2009.

13. Pronájem části pozemku o výměře cca 80 m² vše v katastr. území a obci Kolín, ve vlastnictví města Kolína, společnosti Konstav, a. s., na dobu neurčitou, za 6.000 Kč/rok, s platností od 30. října 2009.

*** Rada města Kolína jmenovala** Mgr. Petra Steklého manažerem Městského programu prevence kriminality pro léta 2008 – 2011 a pověřuje jej řízením pracovní skupiny pro přípravu a realizaci Městského programu prevence kriminality pro léta 2008 – 2011.

*** Rada města Kolína doporučila ZM schválit:**

1. Bezúplatný převod poz. parcely o výměře 4 688 m² ostatní plochy, zeleně, v katastr. území a obci Kolín, v Kolíně IV, v prostoru za areálem akciové spol. Biolih Kolín – z dosavadního vlastnictví ČR, s příslušností hospodařit s majetkem státu pro Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, do vlastnictví města Kolína.

2. Bezúplatný převod poz. parcely o výměře 31 m² ostatní plochy, ostatní komunikace v katastr. území a obci Kolín, v Kolíně V, lokalita Na Spálence – z dosavadního vlastnictví ČR, s příslušností hospodařit s majetkem státu pro Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, do vlastnictví města Kolína.

124. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 26. 10. 2009

*** Rada města Kolína schválila:**

1. Nařízení města Kolína č. 4/2009 „O vymezení úseků místních komunikací a chodníků, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí“.

2. Prodloužení nájemní smlouvy na 13 bytů v ul. V Kasárnách, Kolín II, na dobu určitou.

3. Prodloužení nájemní smlouvy na 92 bytů v ul. Ant. Dvořáka a Hrnčířská, Kolín II, na dobu určitou.

4. Uzavření nájemní smlouvy na 2 byty v ul. Hrnčířská, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

5. Uzavření nájemní smlouvy na 3 byty v ul. Ant. Dvořáka a Hrnčířská, Kolín II, na dobu

určitou 6 měsíců s možností prodloužení.

6. Žádost společnosti Kompakt, s. r. o., o udělení souhlasu k užití znaku města Kolína. Znak bude umístěn na kalendáři pro rok 2010 s leteckým snímkem města Kolína.

7. Žádost společnosti Kompakt, s. r. o., o udělení souhlasu k užití znaku města Kolína v termínu prosinec 2009 – leden 2010. Znak bude umístěn na reklamním a informačním plakátu města Kolína.

8. Prodloužení nájemní smlouvy na 12 bytů v ulicích Za školou a Zengrova do 30. 11. 2011.

*** Rada města Kolína zrušila:**

1. Usnesení č. 1906 ze 122. schůze Rady města Kolína konané dne 12. 10. 2009 a schválila pronájem částí pozemků o cel-

kové výměře 5 372,25 m², ve vlastnictví Oblastní nemocnice Kolín, a. s., nemocnice Středočeského kraje, do pronájmu městu Kolín na dobu určitou 10 let za nájemné dohodou v celkové výši 1.000 Kč ročně.

2. V usnesení č. 1853 bod č. 3 ze dne 14. 9. 2009 na uzavření nájemní smlouvy na byt č. 6 v č. p. 160, ul. V Kasárnách, Kolín II, s R. Zajíčkem, Kolín I, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

■ Plné znění všech usnesení ze zasedání Rady a Zastupitelstva města Kolína lze najít na úřední desce Městského úřadu nebo na internetových stránkách : www.mukolin.cz

*** Rada města Kolína schválila:**

1. Žádost firmy TAXI ESO Kolín o udělení souhlasu k užití znaku města Kolína v termínu od 1. 10. 2009 do 1. 10. 2014. Znak bude umístěn na 18 vozech firmy TAXI ESO Kolín a ve vydání reklam kolínského Zpravodaje.

2. Prodloužení nájemních smluv na byty:

- č. 14 v domě čp. 117, ul. Za Školou, Štítary, s p. B. Drahovzalem do 31. 12. 2011;
- č. 4 v domě čp. 113, ul. Husova, Kolín I, s pí E. Červeňákovou do 31. 12. 2011;
- č. 22 v domě čp. 111, ul. Husova, Kolín I, s pí I. Dejmálovou do 31. 12. 2010;

* č. 1 v domě čp. 113, ul. Nad Zastávkou, Kolín II, s pí B. Holubovou do 31. 12. 2010.

3. Uzavření nájemních smluv na dobu neurčitou na byty v domech s pečovatelskou službou:

- byt č. 24 v domě čp. 110, ul. Husova, Kolín I, s pí I. Šibravovou;

- byt č. 5 v domě čp. 112, ul. Husova, Kolín I, s manž. V. a V. Sukopovými;

* byt č. 13 v domě čp. 113, ul. Husova, Kolín I, s p. P. Sýkorou.

4. Finanční příspěvek Regionálnímu muzeu v Kolíně na vydání sborníku „Bitva u Kolína (18. 6. 1757), významný mezník střeoevropských dějin“ ve výši 40.000 Kč.

5. Finanční příspěvek Gymnáziu Kolín na výměnný pobyt studentů Kolín – Dongen/ Holandsko ve výši 35.000 Kč.

6. Podání výpovědi z nájmu bytu:

- č. 3 v domě č. p. 818, ul. Havlíčkova, Kolín II, manželům R. a I. Chocholovým;

- č. 25 v domě č. p. 118, ul. Za Školou, Kolín-Štítary, nájemci J. Mindžakovi;

- č. 13 v domě č. p. 807, ul. Dělnická, Kolín II, manželům Z. a V. Červeňákovým, bytem

U Sokolovny 35, Starý Kolín.

7. Uzavření nájemní smlouvy na 2 byty v ul. V Kasárnách, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

8. Pořadí uchazečů a přidělení veřejné zakázky na akci: „Stavební úpravy a nástavba domu ubytovny osob bez přístřeší, Polepská 550, Kolín IV“.

9. Pronájem dvou částí protihlukové stěny v majetku města Kolína v k. ú. Kolín, ul. Pražská, Kolín II, pro umístění 2 ks reklamních zařízení – billboardů o rozměrech 5,4 m x 2,7 m společnosti euroAWK, s. r. o., na dobu určitou od 1. 12. 2009 do 30. 11. 2010 za celkovou částku 29.160 Kč/rok.

10. Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění, provozování a údržby zařízení distribuční soustavy na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Kolín V – Zálabí – výměna stávajících kabelů ve stávající trase“, a uzavření smluv o smlouvách budoucích o zřízení věcných břemen, oprávněným z věcného břemene bude ČEZ Distribuce, a. s., a povinným město Kolín.

11. Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu umístit kanalizační přípojku na pozemku (ostatní plocha-ostatní komunikace) v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, pro dům čp. 302, ul. Pražská, Kolín II, a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene, kde budoucím oprávněným bude A. Kronus a budoucím povinným město Kolín.

12. Přijetí nabídky společnosti AVE Kolín, s. r. o. v jednacím řízení bez uveřejnění Dodatečné služby a práce zajišťované společností AVE Kolín, s. r. o., kterou společnost AVE Kolín podala městu Kolín ve stanovené lhůtě. Otevírání obálek ve výše uvede-

ném jednacím řízení proběhlo 19. 10. 2009 od 10:00 hod. v zasedací místnosti radnice za účasti hodnotící a otevírací komise, schválené Radou města 05. 10. 2009.

* **Rada města Kolína zrušila** usnesení č. 1893 Rady města Kolína ze dne 05. 10. 2009 a schválila zřízení věcného břemene, spočívajícího v právu uložit a provozovat plynárenské zařízení včetně jeho příslušenství na pozemcích v kat. území Štítary u Kolína v rámci stavby „Rekonstrukce VTL plynovodu č. 4 v úseku TU 4/17 – přeložka Hluboký Důl“ a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným je RWE GasNet, s. r. o, povinným město Kolín a jednorázová úplata za zřízení věcného břemene činí 1.636 Kč + DPH.

*** Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína:**

1. Odsouhlasit zřízení místa terénního pracovníka na dobu od 1. 1. 2010 do 31. 12. 2010 a jeho zařazení do organizační struktury úřadu.

2. Schválit uhrazení nákladů za elektrickou přípojku a instalaci v objektu Kolárka, související s realizací projektu Kasárna Kolín – Komunitní centrum sociálních služeb, v částce 40.000 Kč.

*** Rada města Kolína zrušila:**

- v usnesení č. 1815 bod č. 2 ze dne 10. 8. 2009 na uzavření nájemní smlouvy na byt č. 1 v č. p. 1021, ul. V Kasárnách, Kolín II, s E. Šimečkem, Znojmo, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení;

- v usnesení č. 944 bod č. 1 ze dne 21. 4. 2008 na uzavření nájemní smlouvy na místnost č. 4 v č. p. 175, ul. Tovární, Kolín V, s I. Franclovou, Kolín II, na dobu určitou 6 měsíců.

ZÁSADY pro užívání městského rozhlasu

Článek I

(1) Tyto zásady upravují provoz městského rozhlasu, stanovují podmínky jeho provozování včetně vymezení účelu jeho užívání, způsob úhrady a odpovědnosti za jeho provozování.

(2) Městský rozhlas slouží k informování veřejnosti ve městě Kolín.

Článek II

Městský rozhlas bezúplatně zveřejňuje:

(1) vlastní informace a sdělení Městského úřadu Kolín, Rady města, Zastupitelstva města Kolín a nekomerční hlášení organizací a institucí zřízených městem,

(2) havarijní situace – stavy kalamity a ohrožení, záplavy, výluky vody, elektrického proudu, plynu, aj;

(3) vyhlášení pátrání po nezvěstných osobách, případně jiné důležité zprávy;

(4) hlášení pro humanitární a charitativní účely;

(5) informace občanských neziskových organizací, sdružení a spolků v souladu s Integrovaným plánem rozvoje města Kolína.

Článek III

Městský rozhlas zveřejňuje za úplatu: Hlášení charakteru komerční a soukromé inzerce, prodejní akce, informace z oblasti prodeje, podnikání, trhů, prodejních výstav a ostatních obchodních činností.

Článek IV

Městský rozhlas nezveřejňuje:

- (1) informace politických stran, hnutí a politických aktivit;
- (2) informace soukromého charakteru určené veřejnosti nebo skupině osob nad rámec vymezení v čl. II. a III.
- (3) informace hanlivé, urážlivé, pomlouvačné a evidentně nepravdivé.

Článek V

Vysílání městského rozhlasu je zajišťováno:

- (1) hlášení uvedené v článku II. je vysíláno dle potřeby,
- (2) vysílání hlášení dle čl. III. má charakter pravidelné relace vždy v pondělí a ve středu v 16.00 hodin,
- (3) jednotlivá hlášení se neopakují (s výjimkou havarijních situací a stavů nouze).

Článek VI

Úhrada za vysílání městského rozhlasu:

- (1) cena pro zadavatele pro 1 hlášení v městském rozhlasu je stanovena na 250,- Kč za každou započatou minutu,
- (2) zadavatel uhradí vypočítanou cenu za zajištění hlášení předem v hotovosti, a to v pokladně Městského úřadu v Kolíně oproti příjmovému pokladnímu dokladu, který následně předloží k nahlédnutí odpovědné osobě, která zajišťuje hlášení;
- (3) platby za vysílání v městském rozhlasu jsou příjmem do rozpočtu města Kolína.

Článek VII

- (1) agendu hlášení v městském rozhlasu zajišťuje Městský úřad v Kolíně – Odbor kancelář úřadu,
- (2) všechna odvysílaná hlášení musí být zakládána a archivována s datem a časem hlášení jako registrovaná a tvoří povinnou součást agendy Odboru kancelář úřadu MěÚ Kolín.

Článek VIII

Všechny návrhy a hlášení musí být předkládány ke schválení, zda je lze zveřejnit v městském rozhlasu jen v písemné podobě odpovědné osobě, která zajišťuje hlášení.

Článek IX

- 1) Tyto zásady ruší „Zásady pro využití městského rozhlasu“ schválené Radou města Kolína dne 20. 2. 2006, usnesením č. 1881.
- 2) Tyto zásady pro užívání městského rozhlasu byly schváleny na 115. schůzi Rady města Kolína dne 27. 7. usnesením č. 1788 a jsou účinné ode dne schválení.

NEVYMĚNÍŠ - NEPOJEDEŠ

Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000 jsou jejich držitelé povinni vyměnit do **31. prosince 2010**.



Rozhodující pro výměnu řidičského průkazu je datum jeho vydání, nikoliv typ řidičského průkazu (viz § 134 zákona č. 361/2000 Sb.)

**Jste držitelem některého ze zde uvedených řidičských průkazů?
Podejte žádost o výměnu co nejdříve!**

Co musím mít s sebou?

platný doklad totožnosti
(občanský průkaz, pas)
jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm
řidičský průkaz, kterému končí platnost

Kolik mě to bude stát?

povinná výměna řidičského průkazu
je osvobozena od správního poplatku

Další informace získáte na internetových stránkách

www.vymentesiridicak.cz

Kde si mohu vyměnit svůj ŘP?

na příslušném pracovišti
obecního úřadu obce s rozšířenou působností
(podle místa trvalého pobytu držitele řidičského průkazu)

Kdy mě bude vydán nový ŘP?

nejpozději do 20 dnů ode dne podání žádosti
(popř. do 5 pracovních dnů po úhradě
správního poplatku 500 Kč)



Ministerstvo dopravy

Vážení sportovní přátelé,

dovolte, abych Vám jménem Správy městských sportovišť Kolín, a.s. i jménem svým poděkoval za přízeň, kterou jste věnovali našim sportovním zařízením a psímu útulku v roce 2009. Přestože to byl rok nejednoduchý, rok hospodářské recese a neuvěřitelných politických veletočů, nepřestalo být pro Vás důležité sportování, péče o Vaše těla, duši i zdraví.

SMSK, a.s. po celý letošní rok usilovně pracovala na obnově a rekonstrukcích kolínských sportovišť, převzala zimní stadion a zejména měnila vnitřní chod těchto zařízení, tak abyste mohli být Vy, naši zákazníci, spokojeni.

Na závěr Vám přeji krásné Vánoce, hodně zdraví, štěstí a pohody do roku 2010.

Jakub Plašil

Provoz Vodního světa Kolín od 21. 12. 2009 do 1. 1. 2010

21.12. od 06:00 - 21:00 hod.

22.12. od 08:00 - 21:00 hod.

23.12. od 06:00 - 21:00 hod.

24.12. ZAVŘENO

25.12. ZAVŘENO

26.12. od 10:00 - 21:00 hod.

27.12. od 10:00 - 21:00 hod.

28.12. od 06:00 - 21:00 hod.

29.12. od 08:00 - 21:00 hod.

30.12. od 06:00 - 21:00 hod.

31.12. ZAVŘENO - **POZOR!** *

1.1. ZAVŘENO

*** NOVINKA PRO LETOŠNÍ ROK:
SILVESTROVSKÉ BRUSLENÍ
31. 12. 2009
OD 10:00 - 17:30HOD.**



Nezbytnou součástí probíhajících změn kolínského zimního stadionu je zprovoznění nové elektrické rolby. V soutěži o její dodání zvítězil tuzemský výrobce Derol Teplice se svým modelem AKR 2000.

Ledová plocha Vodního světa Kolín

BRUSLENÍ

PO	13:00	17:30
UT	13:00	17:30
ST	13:00	18:30
ČT	13:00	17:30
PÁ	13:00	17:30
SO	10:00	18:30
NE	10:00	17:30

BROUŠENÍ BRUSLÍ - NOVINKA!!!

PO	16:00 - 18:00
ST	16:00 - 18:00
PÁ	16:00 - 18:00



Aquapark nejmenším návštěvníkům k Ježíšku:

Každý malý návštěvník do 6-ti let věku dostane ke vstupence do aquaparku naše krásné omalovánky **ZDARMA!!!**

Akce platí do konce roku 2009!



ROZHOVOR S ŘEDITELM REGIONÁLNÍHO MUZEA Mgr. VLADIMÍREM RIŠLINKEM

1. září byl do funkce ředitele Regionálního muzea v Kolíně jmenován kunsthistorik Mgr. Vl. Rišlink. A protože jedním z jeho plánů je lepší propagace muzea, točil se rozhovor hlavně kolem připravovaných akcí.



** Co čeká návštěvníky muzea v nejbližších týdnech?*

Na přelomu konce letošního a začátku příštího roku chystáme ve všech výstavních prostorách muzea projekt s názvem Druhý salón kolínských výtvarníků. Salón pořádá muzeum ve spolupráci se Základní uměleckou školou v Kolíně a měl by představit tvorbu současných výtvarníků spjatých s Kolínem. Je to jeden z prvních kroků ke změně dosavadní koncepce výstav, kdy převažovaly autorské výstavy. Výhledově se chceme více zaměřit na prezentaci vlastních sbírkových fondů.

** Jaké jsou hlavní plány na příští rok?*

Větším projektem v příštím roce bude výstava archeologických nálezů z doby bronzové. Dále chystáme výstavu lidových krojů ze středních Čech. Výstava je putovní, do Kolína docestuje z Kouřimi a bude pokračovat do Roztok u Prahy. V souvislosti s výstavou krojů plánujeme vydat i menší tiskovinu. V programu na rok 2010 se objeví i výstava o Otakaru Štorchovi Marienovi, který byl významnou meziválečnou osobností Kolína. Výstava zapadá do našeho záměru připomenout kulturní život v Kolíně ve 20. a 30. letech 20. století, což je období, kdy bylo město na vrcholu svého kulturního i hospodářského vývoje.

** Hovořilo se také o možné expozici nálezů z trasy obchvatu Kolína. Je reálná?*

Výstavu archeologických nálezů z trasy obchvatu plánujeme v roce 2011. Dřív by se pravděpodobně nestihla, protože dosud probíhá odborné zpracování nálezů. Bude to rozsáhlý projekt, protože ty nálezy jsou opravdu jedinečné. Při této příležitosti

zvažujeme i vydání jednoho dílu publikace Moje město Kolín, který se bude věnovat tomuto tématu. Rok 2011 bude významným výročím pro město Kolín a Kouřim, neboť uplyne 750 let od první písemné zmínky v

listině Přemysla Otakara II. V této souvislosti chystáme velkou výstavu na téma Vznik královských měst v našem regionu.

** Jaké další změny v muzeu plánujete?*

Jením z hlavních problémů muzea je marketing. Muzeum by mělo být co nejvíce vidět. Rád bych založil společnost přátel muzea, která bude sdružovat co nejširší okruh zájemců. Podobné spolky jsou v západní Evropě běžné. Lidé ve spolku symbolicky či fyzicky pomáhají muzeu, a to je motivuje různými kulturními programy, bonusy či dalšími službami. Společnost přátel muzea by neměla být omezena jen na Kolín, ale měla by pokrývat celý region. Zároveň bychom chtěli rozběhnout i přednáškový cyklus zaměřený na dějiny Kolínska. Na podobném projektu již spolupracují se společností Barvířův dům v Kutné Hoře. Nechceme ovšem zůstat jen u kulturně-historických témat, ale bylo by dobré rozšířit záběr i na přírodovědné záležitosti.

** Jak pokračuje spor o bývalou budovu muzea na Karlově náměstí, tzv. č.p. 8?*

Letos se záležitost s č.p. 8 na Karlově náměstí konečně pohnula. Náš zřizovatel - Středočeský kraj - vede jednání s majitelem 5/18 podílu a v říjnu se zdálo, že již dojde k dohodě. Podíl měl být Středočeským krajem odkoupen a dům měl být opraven pro potřeby muzea. Bohužel, restituent si prodej rozmyslel a nyní se ladí nové podmínky. Je také možné, že se celá věc bude řešit soudní cestou.

** Můžete shrnout historii tohoto domu?*

Dům č.p. 8 na Karlově náměstí byl muzejní budovou již za první republiky, kdy jej využíval spolek „LUSK“ (Literární a umělecké sbírky Kolína) převážně jako galerii. Ve 2. polovině 20. století budova sloužila jako hlavní působiště muzea. V 80. letech

se objevily problémy se statikou, kvůli kterým byl objekt uzavřen. Část budovy byla opravena a po roce 1989 získal podíl 5/18 restituent. Od té doby se vedou majetkoprávní jednání. Objekt na náměstí bychom velmi potřebovali, protože muzeum bojuje s nedostatkem depozitárních, provozních i výstavních prostor, a to nás limituje v činnosti. Muzeum působí v současné době na Kolínsku v 11 objektech, z toho v šesti přímo v Kolíně. Depozitní prostory jsou ve velké většině nevyhovující. Dům na náměstí by muzeu vyřešil problém s nedostatkem provozních a výstavních prostor a umožnil by veřejnosti lépe prezentovat i knihovnu, která je v současné době asi nejrozsáhlejší sbírkou příslušné odborné literatury na Kolínsku.

** Jaké jsou vaše další priority? Dojde i na změny v kouřimském skanzenu?*

Kouřimský skanzen je další výzva. Podle původního záměru z 80. let by se mělo jednat o skanzen pro lidovou architekturu z celého území Čech. To je obrovský záběr, který je těžké realizovat, protože má velké nároky na finanční a odborné zázemí. Pokud by se to ale podařilo, získali bychom ve Středočeském kraji něco opravdu jedinečného. V současné době je nutné areál majetkoprávně stabilizovat. Pak je tu ještě řada objektů, které čekají na postavení. Ve skanzenu je například složený unikátní krov gotického kostela sv. Jana Křtitele z Dolních Kralovic. Rozpočet na znovupostavení více než 30 metrů dlouhého kostela, jehož věž dosahovala výšky čtyřiceti pěti metrů, je ale třicet milionů korun. Dále by bylo možné znovu postavit jeden z posledních větrných mlýnů v Čechách, převezný z Borovničky v Podkrkonoší. Kromě toho by bylo možné ve skanzenu zrekonstruovat další zaniklé památky, jako je barokní roubená rychta z Kamenice u Dobrušky, dům ze Starostína na Broumovsku, sýpku s pozoruhodnou roubenou klenbou z Kornatic na Rokycansku a další objekty. Některé dřevěné prvky ale po desítkách let uložení na skanzenu už bohužel vzaly za své, takže budeme pracovat s kopiemi.

** Nemohly by skanzenu pomoci peníze z fondů EU?*

Určitě požádám o dotaci ze strukturálních fondů EU, kterou ale zaměříme spíše na provozní zázemí skanzenu, například na vstupní objekt. Pak je nutné dostavět stávající objekty. Co se týká dalších budov, má tříhektarový skanzen ještě dost rezerv.

Nové služby pro cizince na Kolínsku

Svou činnost na Kolínsku zahájila nezisková organizace Centrum pro integraci cizinců. Jedná se o občanské sdružení, které již od roku 2003 poskytuje poradenství a vzdělávací aktivity cizincům dlouhodobě žijícím v České republice.

Centrum pro integraci cizinců je registrovanou sociální službou a v našem regionu zahájilo v říjnu realizaci projektu „Poradenství a asistence imigrantům ze třetích zemí na Kolínsku, Kutnohorsku a Nymbursku“. V poradně v Kolíně je cizincům nabízeno bezplatné sociální poradenství – získají zde informace o druzích pobytu v ČR, o vzdělávacím systému, systému sociálního zabezpečení, zdravotní péče, v rodinných záležitostech apod. V případě jazykové bariéry poskytuje sociální pracovník i přímou asistenci při jednání s úřady a dalšími institucemi, příp. může zajistit i potřebné tlumočení.

Nabízena je také služba pracovního poradenství – konkrétně jde o pomoc se zpracováním životopisu, s orientací v pracovních nabídkách, s přípravou na pracovní pohovor, v případě potřeby i kontaktování zaměstnavatelů. Zájemci také získají informace o právech a povinnostech zaměstnance a zaměstnavatele. Poradenství je poskytováno v kolínském kanceláři CIC na Karlově náměstí 76 (2. patro nad restaurací U Tří Mouřeníků) každé úterý od 12 do 17:30. V tuto dobu je poradenství možné využít bez předchozího objednání. V jiné dny nabízí organizace poradenství v terénu (okolí měst Kolín, Kutná Hora, Poděbrady, Nymburk), a to na základě předchozí telefonické či emailové domluvy.

Centrum pro integraci cizinců také v Kolíně pořádá nízkoprahové kurzy českého jazyka, a to každé úterý a čtvrtek od 18 do 19:30 hod. na adrese Bezručova 980, Kolín (budova 1. Základní školy, pavilon č. 2). Cizinci se do nich mohou zapojit kdykoliv a nemusí se předem nikde registrovat. Kurzy jsou otevřeny pro všechny cizince a jsou zdarma. Nízkoprahové kurzy češtiny jsou vedeny zkušenými lektory ČJ, kteří byli proškoleni v rámci akreditovaného kurzu Lektorských dovedností CIC.

Své aktivity plánuje občanské sdružení rozšiřovat i v příštím roce, zejm. o další možnosti výuky českého jazyka. Současné aktivity jsou finančně podpořeny Evropským fondem pro integraci státních příslušníků třetích zemí a Ministerstvem práce a sociálních věcí.

Podrobnější informace jsou k dispozici na internetových stránkách www.cicpraha.org či na telefonu 774 86 68 38.

Uhlášení stipendií pro nejlepší žáky a studenty

Stipendijní nadační fond města Kolína vyhlašuje při příležitosti Mezinárodního dne studentů stipendia pro nejlepší žáky a studenty ve školním roce 2009/10:

* jednorázové stipendium ve výši 1000 Kč pro nejlepšího žáka prvního stupně základní školy;

* jednorázové stipendium ve výši 2000 Kč pro nejlepšího žáka druhého stupně základní školy a nižšího stupně osmiletého gymnázia;

* jednorázové stipendium ve výši 3000 Kč pro nejlepšího žáka střední nebo vysoké školy a pro dva nejlepší žáky zájmové umělecké školy.

O udělení stipendia rozhodne Správní rada Stipendijního nadačního fondu města Kolína na návrh ředitele školy. Návrhy může předložit každý ředitel školy se sídlem v Kolíně, a to do nejpozději do konce měsíce února 2010.

Navržen by měl být žák či student, který dosahuje výborných studijních výsledků, svým chováním je příkladem pro ostatní, případně dodáhl úspěchu v soutěži nebo při mimoškolní činnosti.

Formulář návrhu na udělení stipendia naleznete na www.stipko.cz

ÚSPĚCH ŽÁKŮ Z JEDNIČKY, ŠKOLY POROZUMĚNÍ, v literární soutěži PROČ SE KOLÍN JMENUJE KOLÍN aneb FANTAZII SE MEZE NEKLADOU

I letos vyhlásil Stipendijní nadační fond města Kolína literární soutěž, tentokrát na téma „PROČ SE KOLÍN JMENUJE KOLÍN, ANEB FANTAZII SE MEZE NEKLADOU“.

V pátek 4. 12. 2009 proběhlo vyhlášení vítězů. V kategorii žáci 1. stupně ZŠ zvítězila, tak jako minulý rok, žákyně naší školy Markéta Svobodová. Protože vyhrála již druhým rokem po sobě, získala navíc speciální cenu - dárkovou poukázku na individuální prohlídku kolínského synagogy a práchovny s výkladem průvodce. Markéta se rozhodla o tento dárek podělit i se svými spolužáky, a na jaře čeká tedy třídu 5.A tato zajímavá prohlídka.

V kategorii žáci 2. stupně získala 3.místo žákyně 9.B Barbora Mandlíková.

Oběma úspěšným žákyním blahopřejeme a přejeme mnoho dalších literárních úspěchů.

*Mgr. Michaela Volková (tř. učitelka
5. A) ZŠ Kolín II, Bezručova 980*

Zprávičky z útulku

V poklidném čase adventním zdravím letos naposledy naše kolínského čtenářské přátele a všechny dobré duše, od kterých se nám dostává štědrě zájmu a přízně.

Zveme vás o Vánocích pod vánoční stromečky do Alíkova. Ano, velmi správně čtete „stroměčky“- množné číslo, protože těch není o Vánocích nikdy dost, stejně jako purpury, františků, betlémě, prskavek, jmelí, cukroví, vanilky, svíček, pohádek - Mrazíků a Popelek, sněhu, svařeného vína, punče, kaprů, vinných klobás, bramborových salátů, vánočních obrázků pana Lady, koled, perníčků, blýskavých skleněných koulí na stromečku, čokoládových figurek v pozlátku, světýlek, chvoji, naleštěných jablíček v ošatce, veselosti a zdravých nejmilejších, se kterými je vám předobře a přešťastně. Toho všeho by mělo být o Vánocích tak akorát pro radost a pro každého po zásluze.

A ty naše stromečky „psi“ /stroměček venkovní a stroměček vnitřní / budou zdobené psími laskominami a psími hračkami a budou vás jako všechny předchodí Vánoce prosit o nějakou tu voňavou nadílku pro alíky. A jak se zpívá v jedné české lidové koledě: . . . a co mi ti nuzní dáme, darovati co nemáme, my ti zadudáme, písne zazpíváme . . . Tož přijďte si třeba jen zazpívat při venčení pejska.

Do jesliček bychom momentálně mohli vložit celou smečku štěňáků - máme jich tu požehnaně.

Chystáme se na vás, naši milí, pěkně vánočně - zdobíme a zdobíme a posíláme novoroční přání, jehož autorem je tradičně náš milý výtvarník pan Jiří Vančura.

Hezky zvesela hopsa hejsa po celý nový rok a Vánoce „jaksepatri“ milé a klidné vám s velkými díky za celoroční pomoc přejí: Pavlík Světinský, Jára Rajsík, Zdenka Radoměřský a Alice - vaši Alíkovští.



V originálním pojetku reality show v níž osm vyvolených soustřeďuje bojuje před zraky diváků o jejich přízeň. Zdána tike, mo reality show v níž osm vyvolených soustřeďuje bojuje před zraky diváků o jejich přízeň. Zdána tike, mo reality show v níž osm vyvolených soustřeďuje bojuje před zraky diváků o jejich přízeň. Zdána tike, mo

Diváci pomoci tlačítek sami rozhodují o tom, kdo zůstane a kdo půjde dál. Co všechno je člověk ochoten udělat pro úspěch?

Hrají: A.Procházka

Režie: P.Svojtka

Divadlo Rokoko Praha

Cyrano / E.Rostand

Slavná romantická tragikomedie o rytíři-básníku s „handycapem“

je v podání „Kašparu“ představením, které nestaví na okázalých kulísách, ale spíše na citu, pocitu a emocích. V hlavních rolích rozesmávají i dojmají **Martin Hofman** a **Jitka Čvančarová**.

Režie: J.Spalek

Divadlo Kašpar Praha

Divadlo Kašpar Praha

Kdo je tady ředitel? / L.von Trier

„Prostě to funguje! Řikejte na všechno „ano“, a kdyby bylo nejhůř, musíte být direktivní a trvat na svém. Jste přece ředitel!“ - to je rada, již se řídí najatý herec, který má v prosperující firmě „zaskočit“ za skutečného ředitele. Skvělá komedie od jednoho z nejvýraznějších současných filmařů (mj. **Prolomit vlny**) se z plátna přenesla na jeviště, kde v titulní roli herce-outsidera exceluje **Michal Dlouhý**.

Dále hrají: K.Halbič, K.Cibulková, A.Pyško J.h., R.Jaškov a další

Režie: D.Hrbek

Švandovo divadlo Praha

mimo předplatné:

My Fair Lady Městské divadlo Brno
Ženitba Divadlo Na Jezerce Praha

29.1. pá

19 h

17.2. st

19 h

ruská komediální klasika

19 h

17.2. st

ruská komediální klasika

19 h

17.2. st

Zkrocení zlé ženy / W. Stranek
Proslulá komedie řešící odvěký problém mužů, jak ovládnout temperamentní ženu, je především zábavným slovními i fyzickým souborem dvou excelujících protagonistů – Martina Stránského jako oplice a krobána Petruccia a Dany Černé jako jeho hubaté ženy Kateriny.

Divadlo J.K.Tyla Plzeň

Caveman (Jeskynní muž) / R.Becker

Proč muži umí to a ženy nedokážou ono... Komedie o pravěku, kdy ukazuje, že všechny své zvyky a zlozvyky si neseeme od pravěku podobní muži byli lovci a ženy sběračkami. Geniálně napsané představení jsou složeno z etud ilustrujících, jak moc jsme si všichni od pravěku dlouho Diváky smích přameni z upřímného poznání, že postavy na jevišti jsou oni sami. Do Kolína se tak dostává představení, které je v Praze dlouho beznadějně vyprodáváno.

Hraje: J.Holík Režie: P.Hartl

Ag.Point

Vánoční dárek, který překvapí a potěší Vaše blízké i přátele

www.divadlokolín.cz

P-F- 2010

**Všem našim divákům přejeme
úsměv na tváři nejen při divadelních
představeních a těšíme se na společná
setkání v novém roce 2010 !**

PŘEDPLATNÉ 2010

SKUPINA M - MIMOŘÁDNÁ volný den

5 představení
cena: 1.křeslo 850, 2.křeslo 750, 1.místo 650

Superčlověk / J.Janků, P.Svojtka
... má divák možnost účastnit se první divadelní
... soutěžících bez velkého bratra
... nic než pravda.

... Shakespeare

... přiliš



PŘEDSTAVUJEME SOCIÁLNÍ SLUŽBY



Středočeský kraj



Pedrehab

Dospělý člověk se může kdykoliv dostat do situace, kdy se vinou nehody, úrazu či nemoci poškodí mozek. Poškození mozku se projeví ztrátou či výpadky paměti. Poruchy paměti mohou dojít až k tomu, že si již naučené znalosti jako čtení, psaní a počítání nezvládne sám vybatvit. V této situaci potřebuje odbornou pomoc.

Když se něco podobného stane dítěti, tak se tyto znalosti opětovně naučí ve škole nebo již v nemocnici. V rehabilitačním zařízení se mu poté věnuje speciální pedagog.

Kam půjde dospělý? V dnešní době se sice zajišťuje celoživotní vzdělávání pro dospělé, to se však orientuje pouze na odborné znalosti. Ale přece i pro dospělého člověka, který se nehodou, úrazem či nemocí dostane na úroveň žáka základní školy, by měla existovat pedagogická rehabilitace, kterou poskytuje speciální pedagog.

Pedrehab takovou rehabilitaci dospělým s postižením paměti zajišťuje. Jedná se především o lidi, kteří nehodou, úrazem či nemocí ztratili již získané umění číst, psát a počítat. Nejdůležitější snahou Pedrehab je snaha o návrat dospělého do plnohodnotného života. Někdy stačí i pouhé povzbuzení a motivace. Člověku v náročné životní situaci vzniklé úrazem, nehodou i nenadálou nemocí, někdy stačí pouhá motivace, rozptýlení, optimistický přístup a ukázání možností, jak se znovu naučit základním znalostem.

Pedrehab se zaměřuje na tyto oblasti:

- Psaní
- Čtení
- Počítání
- Volnočasové aktivity
- Relaxace, dýchání
- Režim dne – rozvržení času
- Vedení rehabilitanta k plnohodnotnému uplatnění

V Pedrehab vedeme rehabilitanta k osamostatnění, což je dobré jak pro něj samotného z důvodu motivace, tak i pro jeho blízké. Základním smyslem naší práce je pomoci najít lidem cestu k dalšímu pro ně hodnotnému životu díky individuálně nastavené pedagogické rehabilitaci.

Kontakt: Mgr. Iveta Zemanová, DiS., Radimského 942, 280 02 Kolín 2, ivetka.zemanova@seznam.cz
ICQ 337917777, www.pedrehab.cz

Spirální enteroskopie - pouze na Endoskopickém centru kolínské nemocnice

V pátek 4.12.2009 proběhla v Endoskopickém centru Oblastní nemocnice Kolín, a.s. školící akce Spirální enteroskopie. Jedná se o nové moderní vyšetření tenkého střeva, které zrychluje diagnostiku a umožňuje navíc i některé léčebné výkony.

Endoskopické centrum kolínské nemocnice, vedené prim. MUDr. Petrem Volšanským, je prvním a dosud jediným pracovištěm v České republice a střední Evropě, které toto vyšetření provádí. Školení, kterého se aktivně zúčastnili lékaři z Vojenské fakultní nemocnice Praha-Střešovice, FN Plzeň, IKEM, FN Brno, ISCARE a Thomayerovy FN umožní tuto moderní metodu rozšířit i na další pracoviště v ČR. tisková zpráva ONK, a.s.

Plesová sezóna MSD Kolín 2010

Leden

- 8. 1. (pátek) SZŠ Kolín + Spoj
- 15. 1. (pátek) Myslivecký ples
- 16. 1. (sobota) Maturitní ples školy Spojů 4S
- 22. 1. (pátek) Maturitní ples - Gymnázium Kolín - 4A
- 23. 1. (sobota) PLES MĚSTA KOLÍNA (k tanci i poslechu zahrají kapely Bumerang, Combo 2, Classic Jazz Memorial, jako hudební host se představí Abba World Revival. O taneční zpestření se postarají Dana Batulková a Jan Onder, vítězové televizní soutěže Star Dance.
- 28. 1. (čtvrtek) ples Stavební průmyslovky Kolín S4A a P2D
- 29. 1. (pátek) ples Obchodní akademie Kolín 4.B
- 30. 1. (sobota) Maturitní ples - Gymnázium Kolín - 4.B

Únor

- 5. 2. (pátek) Hasičský bál
- 16. 2. (sobota) ples Stavební průmyslovky Kolín
- 2. 2. (pátek) ples letecký - kolínský klub Aero
- 13. 2. (sobota) ples Stavební průmyslovky Kolín - S4BZ
- 18. 2. (čtvrtek) Gymnázium Český Brod 4A,8A
- 19. 2. (pátek) Gymnázium oktáva
- 20. 2. (sobota) Jezdecký ples
- 26. 2. (pátek) Ples Nosatých
- 27. 2. (sobota) Střední průmyslová škola Kolín, 4.B

Březen

- 5. 3. (pátek) Rybářský ples
- 6. 3. (sobota) Obchodní akademie Kolín 4.C
- 12. 3. (pátek) Podnikatelská škola
- 13. 3. (sobota) Rodinné centrum Hvězdička
- 19. 3. (pátek) Střední škola obchodní - Štáralka
- 20. 3. (sobota) Ples ČSSD
- 26. 3. (pátek) Fialkový ples
- 27. 3. (sobota) Střední zdravotnické školy Kolín + SPŠ el. Kutná Hora

Duben

- 2. 4. (pátek) Stavební průmyslovka Kolín
- 3. 4. (sobota) Jarní ples drobných podnikatelů a živnostníků
- 16. 4. (pátek) Ples letecké základny Čáslav

Vstupenky zajišťují organizátoři plesů.

Více informací na: www.msd-kolin.cz

Čeština pro cizince

Počet cizinců v České republice rok od roku stoupá a tento fakt se promítá i do českých škol. Dnes už není výjimkou, že se ve třídě plně českých dětí objeví i nějaký cizinec. I na kolínských základních školách se tento problém každoročně objevuje. Největším problémem dětí, které přicházejí z různého sociokulturního prostředí, je jazyková bariéra. Školy mají sice možnost své žáky poslat na kurz českého jazyka do tzv. spádových škol, ale tato možnost je určena pouze pro žáky z Evropské unie. Ve školních lavicích ale sedí především děti vietnamské, ruské a ukrajinské národnosti. Integrace žáka-cizince mezi české děti je velice náročná a učitelé nemají dostatek možností a prostředků, které by jim jejich nelehkou práci ulehčily. Neexistuje žádná metodika ani příručka, jak s takovýmto dítětem, které vůbec nerozumí, v hodině pracovat. První vlašťovkou jsou kurzy českého jazyka pro děti cizinců ze základních škol, které na Kolínsku zajišťuje o.p.s. Nebelvír za podpory MŠMT a o.s. Lexem za podpory Fondu T-Mobile. Kurzy se konají v úterý a v pátek na ZŠ Kolín II, Kmochova 943. Každý první pátek v měsíci je zajištěna od 16.00 hodin poradna pro jejich rodiče. Kurzy budou probíhat až do června 2010. Petra Procházková, lektorka

Hudební vánoce v Kmochově městě

Dvakrát v jednom týdnu se v Kolíně rozdávaly v prosinci 2009 vánoční hudební dárky. Dva z velkých dechových orchestrů – VDO Kolín a Městská hudba Františka Kmocha -



dokázaly před vánočními svátky téměř nemožné: vyprodat kolínské divadlo dvakrát v rozmezí dvou dnů pro takřka stejné publikum! Oba vánoční koncerty byly velmi pěkné, každý měl svá specifika, takže nelitovali ani ti, kteří přišli dvakrát po sobě. „Šťastné vánoce“ popřál svým věrným VDO Kolín s dirigenty Josefem Šťastným a Vladimírem Zemanem a hosté večera DO ZUŠ Františka Kmocha s dirigentem Jiřím Vojtěchem, Komorní ženský pěvecký sbor a dětský pěvecký sbor ZUŠ Boni Bambini.

Ve vánočně laděném programu zazněly skladby klasiků i tradiční koledy a vánoční písně. Vokální sólisté kmenoví (Věra Buřilová a Jiří Košťál) i hostující (Josef Titz), skvělí mladí instrumentální sólisté (Monika Špinková a Zdeněk Němec ml.) a oba sbory vytvořili dohromady nádhernou předvánoční atmosféru. Přítomný hudební skladatel a bývalý umělecký vedoucí VDO Kolín Jaroslav Zeman se osobně ujistil, že jeho orchestr je v dobrých rukou. Spokojeni byli i hosté ze Středočeského krajského úřadu a zástupci zřizovatele, kterým je Obecní úřad Dolní Chvatliny.

O dva dny později přivítala své četné příznivce Městská hudba Františka Kmocha v čele s uměleckým vedoucím Miloslavem Bulínem. Tu přišli do hlediště podpořit čelní představitelé města včetně starosty Jiřího Buřiče, vzácným hostem byl Miloslav Zelenka, předseda Svazu hudebníků ČR. V náročném programu zazněly i četné hudební a pěvecké skvosty, prezentované hostujícími pěvci Ivanou Šakovou, sólistkou Opery divadla J.K.Tyla v Plzni, a Zdeňkem Lickem, sbormistrem pěveckého sboru ze sousední Kutné Hory, a kmenovými instrumentálními sólistkami Janou Havlíkovou, Marcelou Mádlíkovou a Ivetou Trojanovou. Ve dvou skladbách se blýskli i trumpetisté MhFK. Vzhledem k vánočnímu ladění koncertu nemohly ani zde chybět zpívající děti. Opět to byli malí zpěváčkové z DPS Boni Bambini ZUŠ Kolín s výborným sólistou Vojtou Vajdiakem. Doplnil je pěvecký sbor 4. ZŠ Kolín.

Vánoční koncerty v Kmochově městě mají zkrátka nejen svou historii, ale i přítomnost a co je nejvíc potěšující, jistě i budoucnost. Díky všem hudebníkům, zpěvákům a samozřejmě i četným příznivcům.

Zr

„Za Císaře pána...“



Písníčkou s názvem „Nám se nechce domů“ byl v neděli 15. listopadu 2009 zakončen na kolínské Zámecké koncert k 80. narozeninám hudebního skladatele a kapelníka Miroslava Císaře. Totiž, není to tak úplně pravda, protože v přídatku zazněla – jak jinak – Kmochova Česká muzika. Na jevišti Zámecké tuto skladbu a celou řadu dalších hrál orchestr, v němž zasedli členové Městské hudby Františka Kmocha a Hasičského dechového orchestru z Lysé nad Labem, doplnění o kamarády muzikanty z dalších dechových orchestrů zblízka i zdáli. V hledišti byli nejen členové a příznivci Klubu přátel Františka Kmocha, ale i delegace z míst, ve kterých zanechal Miroslav Císař svou nesmazatelnou stopu. Například z chorvatského Daruvaru, ze Rtně v Podkrkonoší, z Lysé nad Labem a jednotlivci z dalších a dalších měst a obcí. Nechyběli přátelé kapelníci, zpěváci, muzikanti. Z Hradce Králové přijel Josef Maršík, bývalý kapelník MhFK, přijeli

i Ivan Fišer, umělecký vedoucí Kolínské filharmonie, a Josef Šťastný, kapelník VDO Kolín, dlouholetá sólistka MhFK Olga Tollarová, bývalí členové MhFK, pořadatelé Kmochova Kolína - prostě sál Zámecké byl zcela zaplněn. V programu, který sestavil oslavenec spolu s Jiřím Fišerem (HDO Lysá n.L.), a s dirigenty zúčastněných orchestrů Miloslavem Bulínem (MhFK) a Pavlem Stříbrným (HDO Lysá n.L.) zazněly skladby napsané či zaranžované Miroslavem Císařem, písníčky klasiků české dechové hudby i díla světová. Zpívali sólisté orchestrů i hosté, krásnou lidovou píseň Ach, synku, synku si zazpívali společně s muzikanty a diváky. Tanečními kreacemi podpořily hezký výsledný dojem mažoretky z kolínských TS Daisy a Srdíčko, tančili i oslavenecovi přátelé z oblasti folklóru manželé Pitterovi. Oslavenci přijela poblahopřát dokonce celá Květovanka, se kterou nejen spolupracoval, ale s ní natočil více než 10 hudebních nosičů. Květovanka mu za to zahrála a zazpívala. Miroslav Císař dostal mnoho krásných dáreků, mnoho květin, vyslechl mnoho hezkých slov. Neskrýval své dojetí a radost, že má tolik dobrých přátel. A jeho píseň „Nám se nechce domů“ plně charakterizovala náladu odcházejících diváků, kteří se na Zámecké dobře bavili. Po koncertě účinkující, hosté a samozřejmě oslavenec poseděli v družném rozhovoru u občerstvení, které připravila kolínská soukromá podnikatelská škola, jíž šéfuje předsedkyně Klubu přátel Františka Kmocha Mgr. Ludmila Bilá. Přejme Miroslavu Císařovi ještě jednou touto cestou k jeho významnému výročí všechno nejlepší, hlavně pak pevné zdraví a spoustu životního elánu!

Zr

Klub přátel Františka Kmocha informuje

Příchod nového roku oslaví členové a příznivci KPFK společně, a to hned v neděli 3. ledna na Zámecké tancem, zpěvem a hudbou. O tu se s nasazením sobě vlastním postará POLABANKA Josefa Petráška. O 14 dní později, v neděli 17.ledna, se členové občanského sdružení nesoucího jméno Františka Kmocha sejdou už ve 13 hodin na svém výročním rokování. Po členské schůzi jim zahraje k tanci a poslechu MDO Městské hudby Františka Kmocha. Na taneční zábavu bude mít přístup i veřejnost. Na poslední lednový den, 31.1., naplánoval výbor klubu PLES. Ten se uskuteční v sále Městského společenského domu, hrát bude taneční orchestr TOX Jardy Trnky, tančit mažoretky, Cross Dance, zábavu zpestří i další pozvaní hosté. Samozřejmě nebude ani letos chybět tombola. Ples bude o 2 hodiny delší, než bývají taneční zábavy, začne ve 14 hodin a skončí až ve 20 hodin. Vstupné bude 100,- Kč, předprodej vstupenek bude probíhat na lednových akcích KPFK.

KDY A KAM za kulturou a sportem zve místostarosta Pavel Hoffmann

V úvodu lednové pozvánky si dovolím upozornit na dvě z mého pohledu důležité akce.

V úterý 26. ledna od 19 hodin dojde v Městském divadle k slavnostnímu vyhlášení ankety Sportovec města Kolína za rok 2009. Tato akce má svou tradici, dohled a výbornou režii sportovní komise pod vedením Jirky Tučka. Druhou významnou akcí, přesahující hranice regionu, je Worldfilm. Worldfilm při svém 9. ročníku zavítá poprvé do Kolína ve středu 27. ledna. Jde o přehlídku cestovatelských filmů s doprovodným programem projekcí, besed i autogramiád. Po dopoledním bloku v kině určeném středním školám, odstartuje v knihovně odpolední část. Na programu bude Záhada potopeného trajektu Estonia.



Tahákem večerního bloku v kině bude unikátní film Titanic ze soukromého ponoru k nejslavnějšímu vraku světa. Součástí programu bude i beseda s Jinřichem Bohmem, jedním z nejvýznamnějších českých potápěčů.

Z klasické nabídky se v prvních lednových dnech rozjedou soutěže hokejistů a basketbalistů. Muži v Mattoni NBL přivítají v neděli 3. ledna v polabském derby Karmu Basket Poděbrady, 23. ledna změří své síly s pražským USK a 30. ledna zkusí zopakovat poslední domácí výkon proti mistrovskému Nymburku, kdy si zatím jako jediní vynutili s mistrem prodloužení. Hokejisté přivítají 6. ledna Kobru Praha, 10. ledna Pelhřimov, 17. ledna Miilevsko a 24. ledna Žďár nad Sázavou. Zimní přípravu fotbalistů zpestří četné zimní turnaje. Samozřejmě opět odkazují na tisk a internet, kde najdete kompletní nabídky jednotlivých pořadatelů.

V druhé polovině mně dovoluť malé zamyšlení. Město Kolín se v posledních letech bouřlivě rozvíjí, a to, že nezapomíná na podporu kultury a sportu je významným signálem pro všechny, kdo to s naším městem myslí dobře. Nejde pouze o podporu finanční. Důležitá je i podpora morální jak poskytnutím záštity, tak přítomností vedoucích pracovníků Radnice či členů Rady města i zastupitelů na nejrůznějších akcích. Kdo chce vidět, tak ocení nabídku kulturních akcí a aktivitu jednotlivých kulturních zařízení. Rapidně se zlepšila propagace jak klasickou písemnou, tak elektronickou formou a dostáváme se i ke kvalitě, která rok od roku stoupá. Ve sportu má Kolín mistry republiky, výborné mládežnické oddíly snad ve všech sportovních odvětvích a v neposlední řadě má Kolín již třetí sezónu Mattoni NBL. Nepochybně se není možno zavděčit vždy a všem bez rozdílu. Někdo by dal přednost podpoře jiných, třeba bojových sportů, druhý žádá podporu pouze mládeže, třetí preferuje jenom rekreační sport. Mládež má samozřejmě prioritu. Musí mít možnost využít volný čas a smysluplně se relaxovat. Potřebuje ale i své vzory a tým i pomyslnou laťku, ke které a přes kterou se vyhoupnout. Ve sledování úrovně a rozdělování podpor a dotací Radě města pomáhají sportovní a kulturní komise, které úzce spolupracují s Odborem školství, kultury a sportu. Mají nastavená kritéria, mají své vize a dovoluť mi jim všem na tomto místě poděkovat za poctivě odvedenou celoroční práci. Dovoluť mi poděkovat i ředitelům a dalším pracovníkům knihovny, „kulturáku“, divadla, kina i všem těm, kteří v této oblasti pro nás dělají něco navíc třeba pouze proto, že je to baví a chtějí pomoci. Nelze vynechat ani kolínské muzeum, organizátory výstav, vernisáží i velkých kolínských akcí typu Kmochova Kolína. V oblasti sportu bych rád poděkoval zvláště trenérům mládeže a učitelům, jejichž jména neplní stránky novin, ale bez nichž by Kolín nebyl tam, kde je. Napadá mě celá řada jmen, která by zaplnila dvojstranu Zpravodaje, ale nechci je v tuto chvíli uvádět z obavy, abych na někoho nezapomněl. Poděkovat se sluší všem kolínským sportovcům za reprezentaci našeho města, hudebním tělesům, zpěvákům, hudebním skupinám, výtvarníkům, fotografům a spisovatelům za propagaci Kolína často daleko za jeho hranicemi. Všem těm, kteří aktivně kulturu a sportu v Kolíně pomáhají, i všem našim spoluobčanům, kteří kolínské akce navštěvují, pak přeji pouze vše dobré v roce 2010 a samozřejmě i v letech následujících.

Hezké zážitky, žádná zranění a co nejvíce pohodových dní se sportem a kulturou v Kolíně přeje Pavel Hoffmann.

O testy na HIV byl v Kolíně zájem

Zahlédli jste 1. 12. 2009 na Karlově náměstí žlutou sanitu? Stále si lámete hlavu, proč tam ta sanita byla? Čtěte dále.

U příležitosti Mezinárodního dne boje proti AIDS nabízela organizace Rozkoš bez Rizika (dále R-R) kolínské veřejnosti testování na HIV zdarma. Testovalo se právě v této žluté saniti a každý, kdo šel kolem, si ji mohl také prohlédnout.

Pracovnice R-R oslovily přibližně 60 osob různého věku. Veřejnosti nabízely bezplatné a anonymní testy na HIV, informační materiály vztahující se k bezpečnějšímu sexu a prostředky prevence (kondomy, lubrikační gely). Těto nabídky využilo 19 osob – 11 mužů a 8 žen. Nejmladší testované osobě bylo 18 let, nejstarší bylo 55 let.

„Většina z nich podstoupila HIV test poprvé“, říká sociální pracovníce Jana Poláková, kterou bylo možné u žluté sanity zahlédnout. „Testované osoby měly většinou dobré povědomí o cestách přenosu viru HIV. Hovořili jsme mimo jiné o službách pro HIV pozitivní osoby, o místech, kde se provádí testy na HIV v České republice“, dodává Poláková.

O preventivní materiály projevila zájem pracovníce základní školy v Kolíně. Z neziskového sektoru zavítali na prohlídku sanitky pracovníci a pracovníce K-centra a terénních programů o.s. Prostor.

Kdo neměl zájem o testy, vzal si většinou alespoň kondomy či brožurku o pohlavních chorobách se slovy „to dám synovi“ či „manželovi“. Inu, prevence se vyplatí v každém věku!

Zájemci o HIV test, kteří nestihli využít nabídky R-R, mohou navštívit pracoviště státního zdravotního ústavu U Nemocnice, Kolín 2, tel: 321 739 013 – 014, odběry: Po 8.00 – 12.30 hod. Po domluvě i v jiném termínu.

Máte-li dotazy ohledně HIV/AIDS a nemáte odvahu se zeptat svého lékaře, volejte bezplatnou linku 800 144 444, Po až Pá 13 – 18 hod.

Děkujeme Městskému úřadu Kolín, firmě AVE Kolín, s.r.o. za bezplatné připojení na elektrinu, firmě Bix, s.r.o. za kondomy zdarma, VZP, která náš AIDS day podpořila kondomy a medializací této akce a všem, kteří si zakoupili 1. 12. červenou stužku a přispěli na prevenci HIV v České republice.

Více o organizaci R-R na www.rozkos-bezrizika.cz.

Stojíme na prahu 19. století a ohlížíme se zpět do minulosti. Století, které přichází, totiž navždy změní tvář města Kolína. Proložením hradeb a zbouráním bran zmizí středověký ráz, železnice přinese překotný pokrok. A ten už nikdo nezastaví...

Než vkročíme do víru století páry, ohlédneme se v několika kapitolách na události minulých století, které se zatím čtenářstvu nepředstavily.

Zastavme se dnes u řemesla, kterým se část obyvatel městských předměstí kdysi živila a které je v tomto předvánočním čase opět aktuální – u rybařství. Zajímavé informace o něm posbíral v první polovině 20. století kolínský archivář Jaroslav Schneider.

Kolín, Labe a rybáři

Labský rybolov byl od počátků propůjčován králem kolínským rychtářům, což byli v předhusitské době zástupci panovníka ve městě. Ti měli právo lovit ryby v řece od klavarského mlýna až po Starý Kolín a byli i vlastníky labských ostrovů. Rychtáři pak pronajímali jednotlivé části Labe rybářům, ale vymínili si vždy dávku ryb pro svoji potřebu.

V roce 1480 koupila kolínská obec rychtu i s domem na náměstí pro sebe a rybolov začala pronajímat sama. V oné době bylo během roku mnoho postních dnů, kdy maso zvířat vystřídalo maso ryb, ale také raci či bobří ocasy /bobrů tehdy ještě žilo v našich vodních tocích velké množství/. Obchod s rybami a vodními živočichy se stal tedy velmi lukrativní záležitostí, takže postupně stoupal počet rybářů i lidí, kteří se jim pletli do řemesla.

Roku 1496 pronajali kolínští konšelé rybolov v Labi rybářům Plchovi a Huňáčkovi na tři roky za 9 a půl kopy stříbrných pražských grošů ročně s tím, že každý pátek budou purkmistrovi zadarmo dodávat ryby v hodnotě jednoho groše. Jak vysvítá z archivních materiálů, podobná praxe /ne tak nepodobná dnešku/ se provozovala i v dalších staletích.

O tom, že se kolínským rybářům dobře dařilo, svědčí i fakt, že v 16. století měli mnozí z nich výstavné domy nejen na předměstích /zvláště Zálabském/, ale i v samotném městě. K nejlovnějšímsi labským rybám oněch časů patří úhoři, sumci, parmy, boleni, okouni, štiky, lososi a drobné ryby, nazývané „drůbež“. Toto zboží muselo být podle vrchnostenského nařízení nejprve nabídnuto na kolínský zámek, a pokud tam nebyl zájem, mělo být prodáno na náměstí. Teprve pokud by ani zde nebyl ze strany Kolínských valný zájem, mohly být ryby prodávány „přespolním“.

Zájem o ryby byl v oné době tak veliký, že samotné Labe nestačilo pokrývat poptávku, a proto začaly být v okolí města zřizovány rybníky. Nejstaršími byly štitarské a hned po nich byl roku 1494 zřízen u Starého Kolína rybník Čakovec a ve stejné lokalitě v roce 1498 rybník Sakman. Mimochodem, rozvíjejícímu se rybníkářství se po celý svůj život intenzivně věnovali dva kolínští rodáci té doby Petr Hubáček Kolínský (1520-1568) a Jakub Krčín z Jelčan (1535-1604).

V 16. století začalo být v kurzu kaprnictví. Kolínští sousedé kupovali kapry a štiky prý po dvaceti až čtyřiceti džberech z rybníků na okolních panstvích a chovali je v haltýřích /sádkách/ v labském rameni za špitálem sv. Jana /kostel sv. Jana Křtitele stojí dnes v těsném sousedství OC Futurum/.

Rozšíření chovu ryb vedlo roku 1577 ke vzniku cechu rybářů a kaprníků v Kolíně.

Že byly ryby velmi žádaným artiklem, o tom svědčí i časté žádosti královské komory, která po kolínské městské radě požadovala tuto pochutinu jako dar pro mnohé „státnické“ příležitosti /za

všechny jmenujme korunovaci „zimního krále“ Fridricha Falckého roku 1619 či křest jeho syna o rok později atd./

Tricetiletá válka poznamenala samozřejmě i rybolov. Soldateska, která byla často ubytovaná ve městě na náklady měšťanů, nedbala jakýchkoliv nařízení a lovila ryby po svém, kdykoliv a kdekoliv, aniž brala ohledy na práva rybářů i hájení ryb samotných.

Zajímavé ale je, že ani v tak těžkých časech, jakými tato válka byla, se nezapomínalo na přirozený tah lososů. A tak v Obnoveném zřízení zemském z roku 1627 se můžeme dočíst, že „Nemá také žádný při svých jezích na Labi neb jiných vodách na překážku, aby lososi neb jiné ryby nahoru na hradby vyššího půl lokte dělali /loket byl 59 cm/ pod pokutou 25 kop grošů českých a z té pokuty jeden druhého před náš soud zemský menší obesílati může“.

Nadměrným výlovem se ale stalo, že roku 1645 byl chycen poslední bobr žijící ve zdejších Labi.. Tento úlovek byl pak jako vzácný dar poslán podkomořímu Oldřichu Skuhrovskému ze Skuhrova.

Po tricetileté válce se kolínští rybáři museli potýkat s další potíží, kterou válečné časy přinesly – s četnými tuláky a pobudy, kteří se pohybovali zemí a živili, jak se dalo, zákon nezákon.

A tak si roku 1676 stěžují rybáři městské radě, že si tuláci loví v Labi ryby na udice, a to zvláště když jsou neděle a svátky a oni jsou v kostele. Pro vysvětlení, dnes oblíbený rybolov na udici nebyl pro malý výnos praktikován a rybáři tradičně lovili sítěmi. (Že se tato nejprve tulácká záležitost začala později stávat i „adrenalinovým sportem“ pro běžné občany, o tom svědčí nařízení kolínského magistrátu z roku 1816, v němž se „každému zapovídá do Labe udice házeti a ryby na ně chytati, jinak kdo by dopaden byl, jako ten, kdo cizího majetku jmění dotýká, patřičně trestán bude“. V roce 1829 byli chyceni tři provinilci, kteří se u výslechu hájili tím, že „nedělního času z dlouhé chvíle na udici ryby chytáme, ale tím žádné škody nečiníme, poněvadž se na udici žádná velká ryba nechytí, nýbrž jen nějaké drobné, které takřkajíc za nic nestojí“. (Ti tři byli odsouzeni ke třem hodinám vězení, které si hned odpykali.)

Konec kolínského kaprnictví začal 20. března 1690. Ten den přišla obleva, hnuly se labské ledy, rozbily jez a labské rameno za špitálem sv. Jana ztratilo svůj vodní tah, začalo se zanášet bahnem a nakonec se proměnilo v bahniště celé. Haltýře, v nichž Kolínští chovali kapry, tak přestaly sloužit svému účelu a kaprnictví se dalo v Kolíně na ústup. Onomu místu se pak začalo říkat Ve figurkách a zcela zmizelo při stavbě železnice. Dnes na místě sádek vedou koleje.

Osvícená císařovna Marie Terezie pod pokutou zakázala v roce 1852 měšťům, aby posílala dary /mezi nimiž vévodily ryby/ k vánočním svátkům a novému roku zemským a dvorským úřadům.

Další zajímavosti o labských rybářích a jejich cechu se objeví v některé z kapitol věnovaných životu královského města Kolína v 19. století.

Martin Drahovzal

Od začátku roku 2010 se mýtné v Česku rozšiřuje i na dodávky a malé kamiony

Užitečné rady, tarifní tabulky, mapy a dokumenty ke stažení jsou připraveny na portálu www.mytocz.cz, k dispozici je také 24hodinová bezplatná infolinka 800 698 629 (800 MYTOCZ).

Povinnost platit mýtné na dálnicích, rychlostních silnicích a vybraných komunikacích 1. třídy se od 1. ledna 2010 rozšiřuje na všechna vozidla, jejichž povolená hmotnost přesahuje 3,5 tuny (u souprav je určující pouze hmotnost tažného automobilu). Mělo by se jednat až o 80 tisíc malých nákladních vozidel a dodávek z okolních zemí a z tuzemska, které slouží především drobným a středním podnikatelům, pro zásobování obchodní sítě a firem či expresní přepravu zboží. Lehčí dodávky tak následují kamiony s hmotností 12 tun a výše, které platí mýtné již tři roky a za tu dobu od nich stát vybral 17 miliard korun.

Výška tarifu za ujetí jednoho kilometru se liší podle typu použité silnice, počtu náprav vozu a jeho emisní kategorie, případně podle denní doby. Povinnou palubní jednotku pro placení mýtného si řidiči nebo provozovatelé vozidel pořizují na více než 250 označených distribučních, nejčastěji čerpacích stanicích, nebo kontaktních místech, které jsou umístěny v krajových městech. Na místě zaplatí vratnou zálohu 1.550 Kč, a poté si nepřenositelnou elektronickou krabičku umístí na přední sklo mimo stěrače tak, aby nepřekážela ve výhledu.

Před pořízením palubní jednotky by si řidič měl rozmyslet, jaký platební kanál pro něj bude nejvhodnější. Zda bude platit mýto dopředu (tzv. PrePay), tedy že si bude do jednotky nabíjet potřebnou částku ještě před jízdou, nebo zaplatí až následně (tzv. PostPay), například na fakturu. Zmiňovaná distribuční místa slouží pro řidiče, kteří platí mýto dopředu. Při první registraci potřebují osvědčení o technickém průkazu, řidičský průkaz, doklad o emisní třídě a vyplněný registrační formulář. Kontaktní místa slouží naopak pro uživatele, kteří chtějí platit mýto následně, například na fakturu. Ti potřebují k první registraci živnostenský list/výpis z OR/průkaz totožnosti, kopii technického průkazu, doklad o emisní třídě a vyplněnou Dohodu o podmínkách následného placení. Před jízdou už zbývá jen zkontrolovat, zda počet náprav deklarovaných na instalované palubní jednotce odpovídá skutečnosti.

Řidiči dodávek, v lednu pozor!

Některá vozidla s hmotností nad 3,5 tuny jsou dosud vybavena dálničním kupónem z roku 2009, jehož platnost vyprší až v průběhu nebo na konci ledna. Aby nedošlo k souběhu časového a výkonového zpoplatnění, vzniká těmto vozům povinnost platit mýto na dálnicích a rychlostních silnicích až po skončení platnosti jejich dálničního kupónu. Nejpozději od 1. února 2010 musí mýtné platit všichni uživatelé silnic s auty nad 3,5 tuny hmotnosti. Doporučuje se, aby si řidiči ponechali druhý díl dálničního kupónu pro případnou reklamaci

KINO 99 LEDEN

datum	den	15.00 VELKÝ SÁL	17.00 VELKÝ SÁL	17.30 MALÝ SÁL	19.30 VELKÝ SÁL	20.00MALÝ SÁL
1. 1.	pátek				AVATAR	HALLOWEEN 2
2. 1.	sobota				AVATAR	HALLOWEEN 2
3. 1.	neděle				AVATAR	HALLOWEEN 2
4. 1.	pondělí				AVATAR	ZAKLETÝ V ČASE
5. 1.	úterý				AVATAR	ZAKLETÝ V ČASE
6. 1.	středa				AVATAR	ZAKLETÝ V ČASE
7. 1.	čtvrtek		2BOBULE	SAMEC	DVOJKA	MECHANICKÝ POMERANČ (FK-19.30h.)
8. 1.	pátek		2BOBULE	SAMEC	DVOJKA	CTIHODNÝ OBČAN
9. 1.	sobota	POHÁDKY POD SNĚHEM	2BOBULE	SAMEC	DVOJKA	CTIHODNÝ OBČAN
10. 1.	neděle		2BOBULE	SAMEC	DVOJKA	CTIHODNÝ OBČAN
11. 1.	pondělí				TWILIGHT SÁGA: NOVÝ MĚSÍC	ZEMSKÝ RÁJ TO NAPOHLED
12. 1.	úterý				TWILIGHT SÁGA: NOVÝ MĚSÍC	ZEMSKÝ RÁJ TO NAPOHLED
13. 1.	středa				TWILIGHT SÁGA: NOVÝ MĚSÍC	ZEMSKÝ RÁJ TO NAPOHLED
14. 1.	čtvrtek				STÍNU NEUTEČEŠ	DOKONALÝ ÚNIK
15. 1.	pátek		ASTRO BOY	GALIMATYÁŠ	STÍNU NEUTEČEŠ	DOKONALÝ ÚNIK
16. 1.	sobota	LYŠAJÚV SEN	ASTRO BOY	GALIMATYÁŠ	STÍNU NEUTEČEŠ	DOKONALÝ ÚNIK
17. 1.	neděle		ASTRO BOY	GALIMATYÁŠ	STÍNU NEUTEČEŠ	DOKONALÝ ÚNIK
18. 1.	pondělí				LÁSKA NA DRUHÝ POHLED	LOVE AND DANCE
19. 1.	úterý				LÁSKA NA DRUHÝ POHLED	LOVE AND DANCE
20. 1.	středa				LÁSKA NA DRUHÝ POHLED	LOVE AND DANCE
21. 1.	čtvrtek		ARTHUR A MALT. POMSTA	MIKULÁŠOVY PATÁLIE	KAWASAKIHO RŮŽE	AGUIRRE, HNĚV BOŽÍ (FK-19.30h.)
22. 1.	pátek		ARTHUR A MALT. POMSTA	MIKULÁŠOVY PATÁLIE	KAWASAKIHO RŮŽE	VYFIČÍ!
23. 1.	sobota	MALÝ BLESK	ARTHUR A MALT. POMSTA	MIKULÁŠOVY PATÁLIE	KAWASAKIHO RŮŽE	VYFIČÍ!
24. 1.	neděle		ARTHUR A MALT. POMSTA	MIKULÁŠOVY PATÁLIE	KAWASAKIHO RŮŽE	VYFIČÍ!
25. 1.	pondělí				KAWASAKIHO RŮŽE	PARANORMAL ACTIVITY
26. 1.	úterý				KAWASAKIHO RŮŽE	PARANORMAL ACTIVITY
27. 1.	středa	PŘEHLÍDKA WORLD FILM			TITANIC-A POTOM NASTALO TICHŮ	PARANORMAL ACTIVITY
28. 1.	čtvrtek		BEJVALEK SE NEZBAVIŠ	ULOVIT MILIARDÁŘE	TRABLE V RÁJI	KAWASAKIHO RŮŽE
29. 1.	pátek		BEJVALEK SE NEZBAVIŠ	ULOVIT MILIARDÁŘE	TRABLE V RÁJI	ZOUFALCI
30. 1.	sobota	O ZLATÉ RYBCE	BEJVALEK SE NEZBAVIŠ	OKO VE ZDI	TRABLE V RÁJI	ZOUFALCI
31. 1.	neděle		BEJVALEK SE NEZBAVIŠ	OKO VE ZDI	TRABLE V RÁJI	ZOUFALCI

MĚSTSKÉ DIVADLO – LEDEN

pátek 15. 1. od 19 hodin
ŽEBRÁČKÁ OPERA

Havlova verze známé frašky o sukničkáři Mackie Messerovi, hbitě unikajícímu policii, konkurenci i ženám. Hrají: M. Dlouhý, K. Pollertová - Trojanová, J. Smutná a další.

sobota 16. 1. od 19 hodin
VŠECHNO NA ZAHRADĚ

Černá komedie o tom, co všechno je člověk schopen udělat, aby zajistil rodinu a mohl žít v blahobytu. Hrají: A. Procházka, V. Gajerová, M. Vladyka, St. Jachnická, D. Syslová a další. Uvádí Divadlo ABC Praha.

neděle 17. 1. od 15 hodin

SLŮNĚ aneb Proč mají sloni dlouhé choboty

Pohádka o době, kdy sloni ještě neměli choboty, ale jen „takové divné bambule“. A zvědavé sluně přemýšlelo, co s ní jde všechno dělat...

čtvrtek 21. 1. a pátek 22. 1. od 19 hodin
ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY

Proslulá komedie, řešící odvěký problém mužů, jak ovládnout příliš temperamentní ženy je především zábavným slovním a fyzickým soubojem dvou excelujících protagonistů, a to Martina Stropnického jako opilce a krobiána Petruccia a Dany Černé jako jeho hubaté ženy Kateřiny.

čtvrtek 28. 1. od 19 hodin
DNES HRAJEME CYRRANA

Situáční komedie vypráví o herecké společnosti, zkoušející Rostandovo drama. Ne všechno je ale v divadelním zákulisí tak bezproblémové, jak to na jevišti vypadá. Hrají: I. Andrlová/O. Želenská, J. Šulcová a další.

pátek 29. 1. od 19 hodin
MY FAIR LADY (ze Zelnáku)

Slavný americký muzikál vypráví příběh květinářky, která projde proměnou v sebevědomou mladou dámu...Režisér Moša převedl hru do brněnského prostředí a použil místo londýnského slangu brněnský hantec. Uvádí Městské divadlo Brno.